
 

 

 
 
 
 
 

 
Αθήνα, 3 Ιουλίου 2024 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 
ΘΕΜΑ: Άμεσα μέτρα στήριξης από την Πολιτεία για την απώλεια αγροτικού 

εισοδήματος λόγω ακαρπίας, σε μια σειρά από καλλιέργειες στην Κορινθία 

Τα τελευταία χρόνια οι αγρότες της Κορινθίας και πανελλαδικά αντιμετωπίζουν σχεδόν 

κάθε χρόνο το πρόβλημα της μειωμένης παραγωγής – κυρίως λόγω ακαρπίας – σε 

κάποιες από τις καλλιέργειές τους.  

Οι καλλιέργειες που μέχρι τώρα πλήττονταν πιο συχνά ήταν η ελιά και η αμυγδαλιά. 

Η επιστημονική κοινότητα πάντα δήλωνε ότι όσο προχωράει η κλιματική αλλαγή και 

αυξάνονται οι επιπτώσεις της, τόσο πιο συχνά θα είναι τα φαινόμενα αυτά και θα 

προστίθενται και άλλες καλλιέργειες που θα αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα. 

Δυστυχώς, φέτος, το φαινόμενο έχει επηρεάσει πολύ περισσότερες καλλιέργειες. 

Εκτός από την ελαιοκαλλιέργεια που για τέταρτη χρονιά αντιμετωπίζει την ακαρπία, οι 

καιρικές συνθήκες του περασμένου χειμώνα, (ανομβρία - υψηλές θερμοκρασίες), 

έχουν επηρεάσει και άλλες καλλιέργειες σε όλη σχεδόν τη χώρα. 

Τα αμύγδαλα αντιμετωπίζουν και αυτά για άλλη μια χρονιά πρόβλημα. Τα ακτινίδια 

έχουν, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, μείωση παραγωγής που φτάνει το 40%, 

ενώ τα μήλα, τα αχλάδια και τα κεράσια, προϊόντα με μεγάλες και σημαντικές 

παραγωγές στην Κορινθία, παρουσιάζουν εξαιρετικά σημαντική μείωση. 

Την ίδια στιγμή, τα επιτραπέζια σταφύλια και κυρίως η σουλτανίνα στην Κορινθία έχουν 

λιγότερη από τη μισή παραγωγή σε σχέση με πέρυσι. Τα οινοποιήσιμα σταφύλια και η 

σταφίδα βρίσκονται στην ίδια ακριβώς κατάσταση. 

Από την άλλη πλευρά, το κόστος παραγωγής συνεχώς ανεβαίνει. Οι αγρότες, παρά 

την ακαρπία είναι υποχρεωμένοι να ακολουθήσουν πιστά τα προγράμματα 

φυτοπροστασίας και αρδεύσεων για να σώσουν είτε την μηδαμινή παραγωγή είτε το 

φυτικό κεφάλαιο, από εχθρούς και ασθένειες, την στιγμή που καλούνται να καλύψουν 

όλες τις υποχρεώσεις τους σε προμηθευτές, ασφαλιστικά ταμεία, εφορία και Δημόσιο 

συνολικά. 
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Επειδή, η κατάσταση στον αγροτικό τομέα είναι τραγική, 

Επειδή, το κόστος παραγωγής ακολουθεί αντίστροφη πορεία από την ίδια την 

παραγωγή, 

Επειδή, οι παρεμβάσεις της κυβέρνησης για την επάρκεια αρδευτικού νερού αρχίζουν 

και τελειώνουν με ΣΔΙΤ και φορείς διαχείρισης Α.Ε, ιδιωτικοποιώντας ένα ακόμα 

δημόσιο αγαθό, 

Επειδή ο ΕΛΓΑ δεν ασφαλίζει την ακαρπία, 

Επειδή, ο πρωτογενής τομέας είναι στα όρια της επιβίωσης, με αρκετούς 

παραγωγούς, μεταξύ αυτών και πολλοί νέοι, να εγκαταλείπουν τα χωράφια τους, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1.Σε ποιες άμεσες παρεμβάσεις στήριξης του εισοδήματος αλλά και ελάφρυνσης 

θα προχωρήσει, ώστε να συνεχίσουν να υπάρχουν αγρότες και πρωτογενής 

τομέας στην ελληνική ύπαιθρο, καθώς και επισιτιστική επάρκεια για την 

κοινωνία μας; 

2. Ποια χρηματοδοτικά εργαλεία θα αξιοποιήσει ώστε να αποζημιωθούν οι 

παραγωγοί για την απώλεια του εισοδήματός τους από την ακαρπία σε όλες τις 

παραπάνω καλλιέργειες; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την αντιμετώπιση των 

συνεπειών της κλιματικής κρίσης στις καλλιέργειες, αλλά και για την αλλαγή του 

Κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να προσαρμοστεί στις σύγχρονες συνθήκες και να 

περιλαμβάνει και αίτια που συνδέονται με την κλιματική κρίση; 

 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

             Ψυχογιός Γιώργος 

 




